

МАЛЫЕ ВЕЩИ ВЕЛИКОЙ ИСТОРИИ



Руководитель музея Ольга Олейник
рассказывает ребятам о героях войны

2010 год объявлен в России «Годом учителя». Соответствующий указ был подписан Президентом Медведевым ещё в прошлом году. «В целях развития творческого и профессионального потенциала учителей, повышения социального престижа профессии учителя постановляю: провести в 2010 году в Российской Федерации Год учителя...» - сказано там. Однако, большинство средств массовой информации восприняли этот указ весьма своеобразно. Газеты, радио и телеканалы наперебой рассказывают людям, как всё плохо в современной школе. В противовес им наша газета запускает новую рубрику «Школьный дневник», где мы будем рассказывать о школах округа Гагаринское. Ведь не бывает обычных школ - в каждой есть что-то интересное, своя «изюминка». Сегодня мы отправляемся в школу № 362 (Витебский пр. 85/2), в которой работает самый настоящий музей, где сами школьники проводят увлекательные экскурсии. На такую экскурсию мы и попали...

«Наш музей «Сыны Отечества» был открыт в 362-ой школе ровно пять лет назад к 60-летию празднования великой Победы,» - рассказывает руководитель музея, учитель истории Ольга Владимировна Олейник - «А сегодня мы уже имеем сертификат и являемся полноценным музеем. У нас хранится уже более 200 экспонатов основных фондов и около 300 вспомогательных. Большинство из них - это подлинные музейные экспонаты». А начиналось всё с того, что несколько лет назад школьники из 362-й решили расспросить своих старейших учителей, которые пережили войну, об их воспоминаниях про то тяжёлое время. Затем, побывав в Музее Победы в Москве, они, с помощью

11 класса Владимира Калмыкова. Проходим дальше к стенду «Блокада Ленинграда в памяти жива». Здесь располагаются графические материалы: фотографии, газеты, изданные в блокадном городе. Среди фото-экспонатов есть один из самых знаменитых - мальчик с перевязанной головой, позже эта фотография превратилась в плакат - символ страдания ленинградских детей в блокаду. На ней - Владимир Фёдорович Бучеров. Оказывается, что внучка этого человека училась в 362-й школе, она и рассказала эту историю.

Следующая музейная экспозиция - «В памяти поколений». Здесь представлены фотографии, посвящённые работе по созданию школьного музея. В 4-х витринах представлены авторские книги, награды, документы, снаряжение

войск Красной армии и армии Вермахта, письма с фронта, газеты и книги военного времени, елочные игрушки блокадного Ленинграда, письма малолетних узников фашистских концлагерей и многое другое.

«А это «Эхо войны» - один из самых интересных разделов нашего музея,» - поясняет нам ученик 11 класса Андрей Тимец, - здесь представлено военное снаряжение и предметы фронтового быта. В нашем музее вы можете своими руками попробовать зарядить винтовку Мосина, или подержать боевую гранату Ф1. С таким оружием уходили на войну наши деды».

На одной из стен музея находится декоративное настенное панно - «Улица блокадного города», также среди экспонатов можно найти плакаты военного времени и флаги. Дальше на стенах расположен раздел «История войны в истории моей семьи», где представлены - фронтовые письма, напоминающие по форме треугольники. Здесь также находятся исследовательские работы и сочинения учеников 362 школы. «Цель нашего музея и всей нашей работы - сохранить память о великом подвиге наших отцов и дедов, - рассказывает Ольга Олейник, - мы храним эту память в наших экспонатах, которые ребята находят на раскопках, в вещах, которые нам приносят ветераны. Ведь у каждой даже самой маленькой вещи есть большая история, история человеческой истории».



2010 год объявлен в России «Годом учителя». Соответствующий указ был подписан Президентом Медведевым еще в прошлом году. «В целях развития творческого и профессионального потенциала учителей, повышения социального престижа профессии учителя постановляю: провести в 2010 году в Российской Федерации Год учителя...» - сказано там. Однако, большинство средств массовой информации восприняли этот указ весьма своеобразно. Газеты, радио и телеканалы наперебой рассказывают людям, как все плохо в современной школе.

В противовес им наша газета запускает новую рубрику «Школьный дневник», где мы будем рассказывать о школах округа Гагаринское. Ведь не бывает обычных школ - в каждой есть что-то интересное, своя «изюминка». Сегодня мы отправляемся в школу № 362 (Витебский пр. 85/2), в которой работает самый настоящий музей, где сами школьники проводят увлекательные экскурсии. На такую экскурсию мы и попали...

«Наш музей «Сыны Отечества» был открыт в 362-ой школе ровно пять лет назад к 60-летию празднования великой Победы,» - рассказывает руководитель музея, учитель истории Ольга Владимировна Олейник - «А сегодня мы уже имеем сертификат и являемся полноценным музеем. У нас хранится уже более 200 экспонатов основных фондов и около 300 вспомогательных. Большинство из них - это подлинные музейные экспонаты». А начиналось всё с того, что несколько лет назад школьники из 362-й решили расспросить своих старейших учителей, которые пережили войну, об их воспоминаниях про то гяжёлое время. Затем, к юбилею Победы в школе прошла акция «Следы войны близ школьного двора», в рамках которой ребята собрали информацию про улицу Типанова. 17 января 1943 года 19-летний парень Александр Типанов закрыл своим телом амбразуру вражеского дота. Ребята познакомились с родным братом героя и поняли, что накопленные за время работы материалы и вещи - это память о великом прошлом, и их нужно непременно сохранить для будущих поколений - так возникла идея создания музея «Сыны Отечества». За помощью обратились к депутатам Муниципального образования Гагаринское. Благодаря им в одном из классов был произведён необходимый ремонт, создано художественное и техническое оформление кабинета - после чего в школе появилась музейная комната. А спустя всего лишь год, пройдя аттестацию, она превратилась в настоящий сертифицированный музей.

«Обратите внимание - это музейная библиотека. Здесь собраны книги о Великой Отечественной войне, ленинградской блокаде, мемуары военных лет. Все эти книги собрали наши ребята из своих домашних библиотек!» - поведал нам один из экскурсоводов, ученик



войск Красной армии и армии Вермахта, письма с фронта, газеты и книги военного времени, елочные игрушки блокадного Ленинграда, письма малолетних узников фашистских концлагерей и многое другое.

«А это «Эхо войны» - один из самых интересных разделов нашего музея,» - поясняет нам ученик 11 класса Андрей Тимец. - здесь представлено военное снаряжение и предметы фронтового быта. В нашем музее вы можете своими руками попробовать зарядить винтовку Мосина, или подержать боевую гранату Ф1. С таким оружием уходили на войну наши деды».

На одной из стен музея находится декоративное настенное панно - «Улица блокадного города», также среди экспонатов можно найти плакаты военного времени и флаги. Дальше на стенах расположен раздел «История войны в истории моей семьи», где представлены - фронтовые письма, напоминающие по форме треугольники. Здесь также находятся исследовательские работы и сочинения учеников 362 школы. «Цель нашего музея и всей нашей работы - сохранить память о великом подвиге наших отцов и дедов, - рассказывает Ольга Олейник, - мы храним эту память в наших экспонатах, которые ребята находят на раскопках, в вещах, которые нам приносят ветераны. Ведь у каждой даже самой маленькой вещи есть большая история - история человека, история семьи, история страны и целого поколения!»

Николай НЕФЁДОВ

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА ГАГАРИНСКОЕ В МУЗЕЙ «СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА»!

Наши экскурсоводы проведут для Вас экскурсии:

- Медали Великой Отечественной
- По обе стороны линии фронта
- Оружие Победы • Военный плакат
- Эхо войны • Подвиг Типанова
- Вспоминая войну...

В музее работают кружки:

- Музееведение и краеведение
- Историческое исследование
- Юный экскурсовод
- Клуб «Полководец» • Клуб «Поиск»

Наш адрес: Витебский пр., дом 85, корп.2.

Предварительная запись по тел.: 727-04-49

Руководитель музея - заместитель директора по воспитательной работе Ольга Владимировна Олейник